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Újabb szünet 01 Im-csatíÉn
Tüzérségi harcokra, szorítkozott a harci tevékenység — Heves tüzér­
ségi tűz az Ypernnél és a Scarpenál Äz angolok előretöréseit a 
néwetek visszaverték — Növekvő tüztevékenység az orosz fronton

Vezérkarunk jelentése
Budapest, junius 1. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Változatlan.

OLASZ HARCTÉR.
Vodicéiiél tegnap reggel ismét az ola­

szoknak heves támadásait vertük vissza. 
Egyébként csak tüzérségi harc volt az Isonzó 
mentén és helyenként Kariatidában és a tiroli 
arc vonalon is.

A VEZÉRKAR EÖNÖKE.

A német jelentés
Berlin, junius 1. A nagyiöjiadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: A tengermenti homokparton, az 
Ypern-hajlásban és főleg a Wytschaete-sza- 
kaszon tegnap este a tüzérségi harc nagy te­
vékenységre fokozódott. Az ellenség össz­
pontosított tüzhatással több helyen erős föl­
derítő előretöréseket készített elő, melyeket 
közelharcban mindenütt visszavertünk. A la 
hasséei csatorna mellett is, egészen a Scarpe 
déli partjáig, a tűz tevékeny ség ismét nagy 
erőre emelkedett. Itt az angolok felderítés cél­
jából Hulluch, Cherisy és Eontaine mellett elő­
retörtek. Visszavertük őket.

Anémet trónörökös hadcso­
portja: Az Aisne-arcvonalon és a Cltam- 
pagneban a harci helyzet változatlan. Fegnap 
reggel a Nauroytói délkeletre, a Mont Han­
ton, egyik vállalkozásunk alkalmával 60 fran­
cia maradt kezünkön.

Albrecht Württemberg! h er c c g 
liadcsoportja: Semmi különös.
KELETI HARCTÉR.

Smorgon, Baranovici és Brody mellett, 
továbbá• a zloczow-—tarnopoli vasút mentén, 
a tüztevékenység fölülmúlta a röviddel ez­
előtt szokásos mértéket.

Macedón a re v on a I: Bolgár elő­
őrsök tüzelésükkel meghiúsítottak ellenséges

előretöréseket. A Vardar jobb partján és a 
Doiran-tótól délnyugatra ellenségeink tegnap 
repülőink légitámadása következtében 4 re­
pülőgépet és 3 kötött léggömböt vesztettek.

LUDÉNDORFF, 
első főszállásmester.

A német esti jelentés
Berlin, junius 1. A Wolff-iigynökség 

jelenti junius 1-én este:
Élénk tűzharc a Wytschaete-hajlásban.
Az Artois-fronton és Soissonstól észak­

keletre reánk nézve sikeres előtéri harcok.
Keleten nem történt lényeges esemény.

Az olasz offenziva 
utolsó felvonása

Karlsruhe, junius 1. A Corricre della Sera 
megállapítja, hogy az olasz offenziva tizen­
nyolcadik napján véget ért. Újabb előretörésre 
pihenésre és pótlásra volna szükség. Ennek da­
cára az olaszok a közeli napokban általánosan 
támadni fogják Harmada állásunkat, hogy az 
utolsó jelentős akadályt Trieszt előtt elfog­
lalják.

Pflanzer-Raltin 
a harctéri helyzetről

Becs, junius 1. A Neues Wiener Jour­
nal“ közli P f 1 a n z e r B a 11 i n vezérezre­
des, gyalogsági főfelügyelő nyilatkozatát a 
harctéri helyzetről. A vezérezredes vélemé­
nye szerint az orosz hadsereg a forradalom 
következtében sokat vesztett harckészsége 
szempontjából. Ami az olasz ofíenzivát illeti, 
az minden valószínűség szerin e1 í o g 1 a n y- 
h u III i. Az olaszok, ahol csak a legkisebb 
lehetőségét látták annak, hogy támadásuk 
sikerrel járhat, nagy haderőkkel elő akartak 
nyomulni, de ez sehol sem sikerült nekik. 
Pílanzer-Baltin elmondta azután, hogy mi­
előtt Becsbe került mint gyalogsági főfel­
ügyelő. 24 hónapig volt szakadatlanul a fron­
ton és vezette a monarchia legnagyobb had­
seregét.

A háború pusztításait Közösen 
teszik jóvá a hadviselő felek

Rotterda m, junius 1. A „Manchester 
Guardian“ pétervári tudósítója táviratozza: 
Itt általában az a vélemény, hogy az annexio 
és hadikárpótlás nélkül való béke elve nem 
zárja ki azt, hogy valamennyi h a d v i- 
s e 1 ö r e aránylagos kártérítést ne rójjanak 
ki Belgium, Észak-Franciaország, Szerbia, 
Románia, Galicia és Lengyelország javára, 
valamint az elsüllyesztett kereskedelmi hajók­
ért. Belgiumért a kártérítést Németországnak 
kellene fizetni, Galíciáért pedig Oroszország­
nak, viszont Lengyelországért Orosz- és Né­
metország együtt fizessen hadikárpótlást. El- 
szász-Lotharingia és Trentino maga hatá­
rozza el jövő sorsát.

Ä németek bombázták 
Sulina kikötőjét

Berlin, junius 1. Május 31-én német tenge­
részeti repülőraj jó eredménnyel vetett bombá­
kat Sulina kikötőjére, A repülőgépek sértetle­
nül tértek vissza.

Éhinség a görög szigeteken
Rotterdam, junius 1. A Times megállapítja, 

hogy Szaloniki környékén azokat a szigeteket, 
amelyek Venizeloshoz csatlakoztak, chinség 
fenyegeti.

A cár fogsága
Stockholm, junius 1. A Pétervári Távirati 

ügynökség jelenti: A fronthadsereg kiküldött­
jei tudomásul vették Miklós cárnak sarskoje- 
seloi fogsága körülményeit. Elhatározták, hogy 
az orosz birodalom összes munkástanácsai kérni 
fogják, hogy a cárt a Péter Pál erődbe szál­
lítsák át.

Letartóztatták 
Miklós nagyherceget

B é c s. junius 1. A „Petit Journal-nak je­
lentik Pétervárról: Az deiglenes kormány in­
tézkedésére Nikolajevics nagyher­
ceget letartóztatták.

Láb fej szi j rldalszcgclés 
nélkül

Fötalpu cipőgyár, Haas Lápot.
Eladás a következő árakon :

Nagyság 
Juhbőr 
Vitorlavászon 

fatalpu félcipő 
Lóbox

27—28 29—35 36-39 40-46
12 30 14 60 17- — 21 10

14 — 15 80 17-
17 - 20 50 22-80 27 50

Lábfejszíj tőrv. védve. Felsőrész bőrből, talp és sarok fából.

SäBÄSroAl,OX
Nagyság 23—25 26-28 29-31 32-37 38-40 41-43 44—45 

4 — 4 10 4 40 4 90 5 50 6 — 6 1*
Gyárak, bányák, gyermektneuhelyek, fogolytáborok,

gazdaságok eugedméuybeu ‘ részesülnek.
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Berlin, június 1. Több lap egybehang­
zóan jelenti, hogy Nikolajevics Miklós nagy­
herceget az ideiglenes kormány parancsára 
e 1 í o g t á k. A nagyherceg letartóztatását a 
Tifliszben kitört zavargásokkal okolják meg. 
amelyek monarchista izgatással 
vannak kapcsolatban.

Angol-francia tehermentesítő 
offenziva

Lugano, június 1. A Corriere dalia Sara 
hirt ad az angol-francia offnziva küszöbön álló 
megújításáról. Valószínűleg a harcok Tóul— 
Verdim környékén fognak lefolyni, amivel az 
olasz hadsereg offenziváját akarják segíteni.

Sarrail nagy offenzivája
Szófia, iurrius 1. — Az egész macedóniai 

fronton folyik a tüzérségi harc, amely egyes 
helyeken nagy hevességet ért cl. Feltűnő, hogy 
az ellen-ég gyakran látszólag céltalanul, gé­
pies szabályossággal éjjel és nappal tüzérségi 
tűz alatt tart egyébként jelentéktelen helyeket. 
Lehet, hogy ellentámadásoktól tart, sokkal va­
lószínűbb azonban, hogy nagy ámudásokat ké­
szít elő fontosabb és terjedelmesebb védőáMá- 
saink ellen. Mindenesetre meg kell állapítani, 
hogy amióta Franciaországban a iővezérlet 
más kezekbe került, a macedón harctéren is 
észlelhető az uj hadviselési rendszer.

A német kormány 
szigorú békét akar?

Berlin, junius 1. Műm birodalmi gyűlési 
képviselő, aki a legközelebbi napokban mint 
tábori lelkész a harctérre megy. kijelentette, 
hogy az elmúlt héten több államíérfiuvai bi­
zalmasan beszélgetett és e beszélgetések alap­
ián arra a meggyőződésre jutott, hogy a né­
met kormány szigorú békét akar, nem pedig 
olyat, amely a Scheidemann által hangoztatott 
alapelveknek felei meg.

Elpusztult
egész sor ellenséges hajó

Berlin, junius 1. A Wolff-ügynökség je­
lenti: Tengeralattjáró naszádjainknak az
északi harctéren kifejtett tevékenysége különö­
sen értékes rakománnyal megrakott ellenséges 
gőzösök egész sorának elpusztítását eredmé­
nyezte. Repülőink elpusztították az A. 2,5. jel­
zésű angol buvárhajókelepcét.

á stockholmi konferencia
A magyar szocialisták 

követelései
Stockholm, junius 1. A magyar szocialista 

kiküldöttekkel folytatott tanácskozásokról ki­
adott kommüniké elmondja, hogy a magyar 
kiküldöttek követelik Lengyelország független­
ségét, követelik, hogy az annexióról való le­
mondás az elfoglalt gyarmatok visszaadását is 
jelentse, a tengerek szabadságának biztosítá­
sára tengeri rendőrség szervezendő, a Darda­
nellák és a Gibraltár nemzetközivé tétessenek. 
Az oroszországi dicső forradalom kiküszöbölte 
a háború egyik okát, ezért a szocialisták felve­
szik a küzdelmet Franciaországban a naciona­
lizmus, Németországban a junker-uralom, a po­
rosz bürokratizmus és a néptömegek leigázása, 
Magyarországon pedig a nemzetiségek szociá­
lis és nemzeti rabszolgasága ellen.

DEBRECZENI FÜQQETLEN_UJSÁG

Félhivatalos nyilatkozat 
a magyar szocialisták stockholmi 

szerepléséről
B u d apes t, junius 1. A Magyar Táv­

irati Iroda a kormányhoz közelálló körökből 
arról értesül, hogy a magyar szociálistáknak 
stockholmi szerepléséről érkezett legújabb 
hírek kormánykörökben elszomorító hatást 
keltettek. A magyar kormány szívesen látta 
a szocialisták részvételét a stockholmi kon­
ferencián, amelytől több tekintetben ered-1 
ményt várt. Azonban az egyes kérdések kö­
rüli kisiklások a Stockholmból érkezett leg­
újabb hírek szerint olyan térre is átcsapnak, 
ahol gondolkodóba ejtenek minden hazáját 
szerető magyar embert. Egyrészt az a meg­
gondolatlanság, amellyel német szövetsége­
sünkre és Ausztriára nézve fontos kérdések­
nek az illetők részéről merőben elfogadhatat­
lan megoldása mellett foglaltak állást, vala­
mint különösen azt a hihetetlennek látszó ál­
láspontot, amelyet a nemzetiségi kérdésben 
és Szerbia kárpótlását illetően elfoglaltak. — 
Nem szabadna elfelejteniük, hogy a hűség és 
lojalitás legerősebb szálai fűznek össze ben­
nünket Németországgal és Ausztriával s hogy 
a béke ügyének rossz szolgálatot tesznek az­
zal. hogy az entente népeiben beválthatatlan 
reményeket keltenek. A magyarországi nem­
zetiségeket és Szerbiát illetőleg érthetetlen, 
hogy akadhat magyar ember, aki megerősíti 
az elnyomott nemzetiségekről legkonokabb 
ellenségeink által terjesztett rágalmakat és 
aki annak az államnak akarja újból való meg­
erősödéséhez az anyagi eszközöket rendelke­
zésére bocsátani, amelyik a gyülöletkeltés, a 
rágalmazás és lázitás minden eszközével, a 
rendszerré tett orgyilkosságtól sem riadva 
vissza, éveken át hazánk élete ellen tört és 
elkerülhetetlenné tette a háborút.

A külügyminisztérium nyilatko­
zata a szocialisták utazásáról

Becs, junius 1. A külügyminisztérium ré­
széről a következő közlést adták ki a magyar 
és osztrák szocialisták stockholmi utazásáról:

A szociáldemokraták stockholmi utazása 
alkalmából némely körökben az a hamis felfo­
gás terjedt el. mintha az osztrák és magyar 
szocialisták injukat a külügyminisztérium meg­
bízásából tették volna.

A külügyminisztérium az illető uraknak 
lehetővé telte ugyan a határ átlépését, de a 
szocialisták Stockholmban sem a cs. és für. kor­
mány nevében, sem annak óhajára nem tár 
gyalnak, hanem önszántukból és saját felelős­
ségükre.

A francia kormány nem indít 
bünpört a békepartiak ellen

Genf, junius i. A francia -kormány egy­
előre — ugylátszik - nem hajlandó azzal az 
indítvánnyal foglalkozni, hogy büntető eljárást 
kell indítani a magyar, osztrák, német, török és 
bolgár politikusokkal való békiilési kísérletek 
ellen.

____________1917. junius 2.

Debrecen a hatiihiücsönért
Hadihölcsün-propiganda est 
a színházban

Annak a széleskörű agitációnak s lelkes 
propagandáimé, amelynek Debrecen és Haj- 
duvármegyében D o m a h i d y Elemér fő­
ispán a lelke, az ö kezdeményezésére egy uj 
eszköze lép a sorompóba, hogy minél na­
gyobb sikerre vezesse a debreceni jegyzése­
ket. Június 9-é it ugyanis propaganda 
estét rendeznek a színházban, a 
hol ez alkalommal az ismert és kedvelt mű­
vész műkedvelők fognak előadást tartani és 
emellett agitálni a jegyzés mellett.

Az előadás megkezdése előtt ismertetni 
fogják a hadikölcsön lényegét és jelentőségét. 
A színházban asztalokat helyeznek és tisztvi­
selőket delegálnak az egyes pénzintézetek, a 
hol hadikölcsön t lehet jegyezni.

A színházi előadás műsora is a legügye­
sebben van összeállítva: szenzációs előadá­
sokat készít elő a rendezőség. Először is mű­
sorra tűzte a J á n o s v i t é z-t és pedig olyan 
szereposztással, hogy a gyönyörű magyar 
operett két női főszerepét két debreceni úri 
leány játsza eJ. Kukorica Jancsi lesz B u r- 
g e r Erzsiké, Iiuska pedig B e r c z e 11 y 
Magda lesz. Mindketten igen tehetséges mű­
kedvelők. akiknek már nem egy szép sikerük 
volt a debreceni közönség előtt.

Ezenkívül íölelevenitik Berger Mór né 
úrnő ötletes és szellemes tréfáját, az „Álom 
és valóság“-oí, amelyben ismét a szenzációs 
sikert aratott múltkori szereplők vesznek 
részt.
Az árvapénzek felhasználása a hadikölcsönre

Debrecen sz. kr. város árvaszéke érte­
síti a felügyelete alatt álló gvámoltak és gond- 
lokoltak képviselőit és azokat a nagykorúa­

kat, akiknek a gyámpénztárban készpénze 
van, hogy a most kibocsájíott magyar hadi­
kölcsön jegyzésénél érdekükben kívánságuk­
hoz képest eljár és készséggel nyújt segédke­
zet. Hadikölcsönt jegyezni hazafias köteles­
ség és anyagilag is előnyös. Medgyasz a y 
Miklós árvaszéki elnök.

A közös pénzügyminiszter Budapes­
ten. Budapesti tudósítónk táviratozza: Bu- 
r i á n István báró közös pénzügyminiszter 
Budapestre érkezett.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sl- 

I kert, mint a Dlana-sósborszesz. Kvről-évre rohamosan 
! emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 pa­
lack Dlana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

I
ország

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR 
a Hadsegélyzö Hivatal átvételi különítménye, 
Budapest, VI., Váci-utca 38.

határain túl Is ellátott már e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak,*okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem. wokt
még készítmény, mely Ily rövid idő alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék 11a kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem u szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
íz egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá- 
a Uiana-sósborszeszhe ' * * ' .............

az az eg
nál a Dlana-súsbórszeszhez folyamodott segítségért," 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később Is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Dlana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Fcelárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V„ N4dor-ntoa 6.
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1917. Junius 2.

A kormányválság
Szünet a kihallgatásokban

A mai napon szüneteltek a kihallgatások 
A király ma nem fogadott egyetlen politikust 
sem s Így a mai napra csupán kombinációk a 
politika eseményei, amelyekről tudósításunk 
a következő:

Bcrzevlczy nem ment a királyhoz
t-gyik fővárosi estilap megcáfolja a buda­

pesti és bécsi 'hírforrások nyomán elterjedt liirt, 
Bcrzevlczy Albert kihallgatásáról. Bcrzcviczy 
meg nem kapott meghívást a királyhoz, még 
jelenleg is Budapesten van.

Wekerle szerepe a kibontakozásban
Egyik fővárosi estilap írja: Wekerle Sán­

dor audienciáján nem arról volt szó, hogy ö 
vállalja a kabinetalakitást. Ennél sokkal fonto­
sabb szerepet szánt neki a király: a pénzügy- 
miniszteri tárcát.

Wekerle tegnap és ina politikai barátaival 
tanácskozott gazdasági kérdésekről s a kiegye­
zésről. Órákig tárgyalt a Pénzintézeti Központ 
elnökével.

Wekerle ma fölkereste Andrássy Gyula 
grófot is. akivel egy óra hosszat tanácskozott. 
Politikád körökben ezt egy Andrássy- Wekerle 
kormány kombinációjával hozzák összefüg­
gésbe.

A munkapárt és az ni kormány
A Budapesti Tudósító utján a kormány 

ma nyilatkozatot tesz közzé, amely a követ­
kezőket mondja:

A jövendő kormány számíthat a munka­
párt támogatására mindazon lépéseiben, me­
lyek az állam ügyeinek rendes vitelét vannak 
hivatva biztosítani és a háborúnak győzelmes 
végigkiizdésére szükségesek. Úgy, hogy a 
jövendő kormány csakis abban az esetben 
kerülhet válságos helyzetbe, ha a háború 
alatt kívánna napirendre tűzni olyan válasz­
tójogi javaslatokat, amelyeket a munkapárt 
cl neili fogadhatna. Ilyen javaslatok ellen a 
munkapártnak állást kellene foglalnia és 
amennyiben a kormány e kérdésben kisebb­
ségben maradna, igen természetes, hogy en­
nek k o r in á n y v á 1 s á g lenne a következ­
ménye.

A katonaképviselők szabadságolása
A katonai szolgálatot teljesítő képviselőket 

a válság tartamára június 8-ig szabadságolták. 
A katonaképviselők, nagy része már megérke­
zett Budapestre.

Nem lesznek tij választások
Bécsi jelentések szerint illetékes körök tud­

ják, hogy az aj választások elrendelésére egyet­
len komoly faktor sem gondol, mert azt ország 
hangulata nem ulkalmus érré és sérelmes lenne 
a harctéren levő választókra is. Bárki jönne a 
kormány élére, olyan programot kell adnia, a 
melyet a jele idegi országgyűlés is megvaló­
síthat. I

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

if“o \ IiyoJc ^rai előadása zenekarkiséret 
mellett lesz bemutatva. Ma utoljára van mii- 
‘toruri. Holnap A falu rossza Medgyaszay le- 
novel.

Medgyaszay Jenő az Urániában. Holnap, 
vasárnap A falu rossza“ mind a négy előadá- 
san Medgyaszay Jenő énekli a szebbnél- 
szebb magyar dalokat. Jegyelővétel.

Homunkulus halála. Ma az Apollóban a 
nőm mik idus-sorozat utolsó része, a Homun- 
Kiihis halala van műsoron. A befejező rész 
maiit még nagyobb az érdeklődés, mint a so­
rozat eddigi képei iránt. Ma az előadások 6 és 
<s órakor kezdődnek.

Négy uj képpel és pompás szórakoztató 
tartalommal jelenik meg a Színházi Figaro ui 
száma.

ÉSalsaMií es miwésae®
MŰSOR:

SZ( )MBAT: Csárdáskirály né. Zsigmondy 
Anna vendégjátéka.

Zenekarkiséret az Urániában. „A tit­
kos Írás“ cimii ötfel vonásos kitűnő detektiv-

* *e

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor 
matus templomokban vasárnap, junius 3-án 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor 
lelkész, délután kátét magyaráz Konrád Zol­
tán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 
9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, 
11 órakor Szaplonczay Bertalan segédlel­
kész, délután kátét magyaráz Márton Sándor 
segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor se 
gídlelkész, délután kátét magyaráz Nemess 
István segédlelkész; az Árpád-téri templom­
ba n déellőtt 9 órakor prédikál Könyves-Tóti 
Kálmán lelkész, délután kátét magyaráz Er 
délyi Sándor segédlelkész; az ispotályt tem­
plomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdély 
Sándor segédlelkész, délután kátét magyaráz 
Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács 
János hitoktató lelkész.

Az ágostai hitv. ev. templomban vásár 
nap délelőtt 9 órakor dr. Brandsch Henrik 
tábori lelkész német nyelven tart istentiszte 
letet. A rendes magyar nyelvű isíentisztele 
tét délelőtt 10 órakor Szuchovszky Zoltán 
Gyula esp. segédlelkész végzi. •—■ Délelőtt 1 
óraikor lesz a Schaefer Ferdinand és neje Le­
gally! Julianna árvaházban az alapítók arc­
képeinek bemutatása. Folyó hó 6-án, szerdán 
délután 5 órakor a I). Fe K. 1.. E. nagygyűlést 
tart.

A közgyűlés előkészítése. A jog- és 
pénzügyi bizottság e hó 2-án, szombaton dél­
után 3 órakor a városháza kistanácstermé­
ben Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnök­
lete alatt ülést tart, amelynek tárgyai közt 
szerepelnek: A földmivelésügyi miniszter le­
irata a város tulajdonát képező erdőknek ál­
lami kezelésbe vétele. — Ugyanezen ügyben 
a gazdasági tanácsnok jelentése az 1917. évi 
költségvetést megállapító közgyűlési határo­
zatra. Jelentés a város birtokain kisbéried 
rendszer behozatala tárgyában. A városi 
ménes jövedelmezősége. — A Sámson liget 
és Vertnesöldal nevű birtokok értékesítése. — 
Fejér Ferenc dr. indítványa a vasúti közle­
kedés javítása érdekében. — Belügyminisz­
teri leirat a 3 millió koronás fiiggőkölcsön 
felhasználása ügyében. — Előterjesztés a 
gyöngyösi tüzkárosultak részére 5000 kor. 
megszavazása iránt.

Katonai kinevezések. A király Füredi 
Miklós dr. és Schön Jenő dr. 39. gyalogez­
redbe! i segédorvosokat főorvosokká. Lukács 
Zsi gmond 39. gyalogezredbeli százados- 
számviivőt számtanácsossá nevezte ki.

Újabb rézgálie érkezett. A harmadik 
rézgálic-szállitmány is megérkezvén, az arra 
szóló utalványok kiadását a főszámvevői hi­
vatal junius 4-én, hétfőn megkezdi és pedig 
az előző kiosztás arányában.

Grenadinok, ruliavásznak, nyári ruha 
selymek nagy választékban Frank Sándor 
nőidivat cég uj helyiségében, Piac-utca 42., 
Telefon 12-56.

— Az uj vízvezetéki kutak. A vízműiéi 
iigyelőség ma bejelentette a tanácsnak, hogv 
xv. egyik uj vízvezetéki kutat csütörtökön be- 
apcsolta a vízvezetéki hálózatba s az napon­

kint 500 köbméter vizet szolgáltat. A másik 
uj kút, amely szintén ilyen vízszolgáltatás! 
képességű, nem volt még bekapcsolható, 
mert az ahoz szükséges motor, amelyet a 
vizmüfelügyelőség megrendelt, még nem ér­
kezett meg.

— A hadiárvákért. Dr. Galánffy János 
■cir. közjegyző ur a debreceni kir, közjegyzői 
kamara elnökévé történt megválasztása al­
talmából a hadiárvák segélyezésére 500 ko­
ronát adományozott. Nemeslelkü adományá­
rt a hadiárvák nevében ezúton is hálás kö­

szönetét mondok. Debrecen, 1917. május hó 
26. Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök.

— A tanács képviselői a tanárválasztó 
küldöttségben. A városi tanács a tiszántúli 
református egyházkerület tanárválasztó kül­
döttségébe a maga részéről Csóka Samu pol­
gármesterhelyettest, Magoss György dr. fő­
ügyészt és Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot 
■ciiidte ki.

— A petróleum zár alá vétele. A polgár- 
mester közli, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter rendelete alapján a kereskedelmi vál- 
alatok (ideértve a szövetkezeteket is) birto­
kában meglevő és utóbb hozzájövő világitó 
kőolajkészletek zár alá vétetnek. Ennélfogva 
ezen kőolajkészleteket csaks a közellátási hi­
vatal igazgatójának engedélyiével és csakis 
közérdekű célra, továbbá a mezőgazdasági és 
ipari üzemek folytatásához nélkülözhetetlenül 
szükséges világítás céljára szabad kiszolgál­
tatni. Aki a jelen rendeletet, vagy annak alap­
ján tett hatósági rendelkezéseket^ megszegi, 
vagy megszegésüknél bármely módon közre­
működik, kihágást követ el és büntetendő. - 
A jelen rendelkezés 1917. évi május hó 13-án 
lépett életbe és érvénye 1917. évi augusztus 
hó 31-én szűnik meg.

— Halmágyi divatházában grenadin és 
selyem blúzok óriási választékban.

— Az ipari üzemek léinanyagjai. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara ezúton ér­
tesíti érdekeltségét, hogy a minisztérium ren­
delete szerint mindennemű ipari és egyéb 
üzem birtokosa köteles megengedni, hogy 
üzemi készülékeinek, gépeinek é.s berendezé­
seinek rézből, ólomból, ónból és ezek ötvöze­
teiből, úgyszintén nikkelből álló anyaga az 
alábbiak szerint hadicélokra leszereltessék, 
valamint köteles megengedni azt is, hogy az 
üzeme oly más rendszerre alakíttassák át, a 
mely átalakítás utján az üzemből a fent em­
lített fémeket ki lehet vonni. Ha az előbb meg 
határozott fémanyagokat tartalmazó oly ké­
szülékekről, gépekről vagy berendezésekről 
van szó, amelyek nélkülözhetetlenek, ezeket 
amennyiben a rendelet másként nem intézke­
dik, más anyagok felhasználásával pótolni 
kell. A leszerelést a kereskedelmi miniszter 
fogja elrendelni.

— Az ipariskolai évzáró vizsgákra a ta­
nács Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
tert és Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot kül­
dötte ki.

— A város adományai. A városi tanács 
a Nyomorék Gyermekek Országos Egyesü­
lete által emelendő leányotthon létesítésére 
200 koronát, a Mária Valéria főhercegnő véd­
nöksége alatt álló Erzsébet-Otthon által a 
katonatisztek árvái és özvegyei számára lé­
tesítendő Otthon alapításához 200 koronát 
szavazott meg.

— A napszámbérek — ezelőtt. A bel­
ügyminiszter felhívása folytán megejtett pu­
hatolás során a tanács megállapította, hogy a 
mezőgazdasági munkások napibére 4, az ipari 
munkásoké 6 korona volt eddig,

— Női kész fehérnemiiek, selyem és előtt 
alsószoknyák, keztyük, harisnyák nagy vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cég uj he­
lyiségében, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb molv- 
kár elleni biztosító és megóvó beraktározás 
vállalat. Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel 
Végh Gyula. Telefon 593.

Miként a jó barát — bajtól, veszede­
lemtől megóv, igazi házi áldás a valódi; Brázay sósborszesz!
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DEBREC7ENI FÜGGETLEN UJSAü 1917. junius 2.
— A lovak kímélése. Márk Endre udv. 

tan. polgármester felhívja az itthonmaradt 
polgári lakosságot, főleg a nőket és a serdülő 
ifjakat, hogy miután úgy a hadiérdekek, mint 
az országos lótenyésztés érdekei szempontjá­
ból teljes mértékben indokolt, hogy az or­
szágnak már amúgy is nagymérvben meg­
csappant lóállománya a lakosság helytelen 
bánásmódja következtében további károkat is'.;zj[1]UMs ., s.-ltor 
ne szenvedjen: a lovakkal megfelelő gondos- ^ “ ^()rS(Jl].-lsi
Sággal bánjanak s ügyeljenek arra, hogy az 
igavonó állatok túlterheléssel és durva bánás­
móddal le ne csigáztassanak. Azok ellen, a 
kik rosszakaratból vagy hanyagságból e fel­
hívást figyelembe nem veszik, a megtorló 
lépések haladéktalanul meg fognak tétetni.

— Gyiijtsünk gyógynövényeket! A m. 
kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző hi­
vatala az idén is kéri a vadontermő gyógynö­
vények begyűjtését. A tavalyi gyűjtés szép 
eredménye sok beteg katonának hozott eny­
hülést, az értékesítésből befolyt jövedelem pe­
dig sok özvegynek és árvának törülte le köny- 
nyeit. Az idén a munkáskezek hiánya folytán 
még nagyobb lesz a szükség a gyógynövé­
nyekben és igy sokkal nagyobb mennyiségben 
kérjük azokat beküldeni. Arnika, székfiivirág, 
cickafarkfüve, marti lapu, mezei zsurló, hárs­
favirág, beléndek, bodza, ezerjófü, nadragulya, mindenfélére egy jól bevezetett ügynökségi

— A Tavaszi vásár elszámolása. A Had­
segélyző Hivatal a Tavaszi vásár eredmé­
nyéről közli: Bevétel: Készpénzadományok 
921.40, dohánysátor 5921.27, baba, kép, cu­
korsátor 1316.65, pezsgő, bor sátor 1250.68, 
buffet sátor 1221.12, belépti dijak .>477 fiz. 
személy 695.40, sör, kifli sátor 663.62, kon­
fetti sátor 893.98, viselt ruha sátor 523.20, 

499.08, szépségverseny 
.itor 398.40, virágsátor 

272.9(1, cukrász sátor 163.87, sacharet sátor 
130. . kávéházi sátor 165.40, ostyaárusitás
33.65, jósolási sátor 25.- , feliilfizetések 1222 
K 43 í, összesen 16,876.65, kiadás 5935.05, 
tiszta eredmény 1917. május hó 21-ikéig 
10,941 korona 60 fillér.

Prima rafiiút egész bálokban és kisebb 
mennyiségben, gépolajat, hengerolajat, kocsi­
kenőcsöt előnyös napi áron ajánl Csanak Jó­
zsef kereskedelnji részvénytársaság Debre­
cen. Ferenc József-ut 51, sz.

Élelmiszerekbe
vágó cikkek

Apró hirdetések,

pipacsvirág, redöszirom, üröm, ziliz, anya­
rozs, ökörfarkkóróvirág, erdei paizska azok a 
gyógynövények, melyekre különösen szükség 
van. Ezeken kivül gyógy anyagoknak és ola­
joknak feldolgozható barackmag. szilvamag, 
cseresznyemag és szár, napraforgó és tök­
mag, továbbá vadgesztenye, gubacs és kőris-

üzlet

képviselőt
vagy saját számlára egvedárusitót keres, egy 
teljesitőképes ház részére Csehországban. 

, , Szives ajánlatok intézendők a következő
bogár beküldését kérjük. Mindezen anyagok- címre: „B. W. 1688." Haasenstein & Vocler

L-1 A r* A 1 i ■ rw 21 l-lkríifnl nríir »/> H1A r- tlflMlI — — - •*ról a Hadsegélyző Hivatal egy pontos útmu­
tató füzetet adott ki, amelyet kívánatra bé­
lyegekben beküldendő 50 fillér költségmegté- 
rités ellenében portómentesen küld meg. A 
gondosan kiszárított gyógynövényeket a Had­
segélyző Hivatal elmére, Budapest, V., Aka­
démia-utca 17. sz. alá kel! küldeni. A csoma­
gokat vasúton és postán díjmentesen adhatjuk 
fel, ha azokat „gyógynövény“ jelzéssel látjuk 
el. A gyógynövényeket szeretetadományként 
kérjük, azonban a szilvamagvakat 12 fillérrel, 
a kajszinbarackmagvakat pedig 24 fillérért 
váltja be a Hadsegélyző Hivatal. — Hisszük, 
hogy a lelkes magyar társadalom minden izé­
ben megérti ez akció nagy nemzetgazdasági 
jelentőségét, hiszen eddig évente sok millió 
ment ki külföldre olyan anyagokért, amelye­
ket itthon könnyen meg lehet szerezni.

— A városi zeneiskola i. hó 3-án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a tanintézet növendé- j 
keivel hangversenyt rendez, melyre az ér-. 
deklödö közönséget tisztelettel meghívja. —, 
Jegyek 60 és 20 fillérjével az intézet kapusá-; 
nál előre válthatók. Pénztárnyitás fél tizenegy j 
órakor. |

— Grenadin blúzok és selyem triko-ka-, 
bátok minden színben nagy választékban 
kaphatók Frank Sándor nőidivat cég uj helyi- ■ 
ségében. Piac-utca 42. Telefon 12-56.

-— Középiskola 4 osztályát végzett, jój 
hából való fiút tanulónak felvesz Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedése, íöposta mellett.

A. 0 Reichenberg Böhmen

Somossá László céfj
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok - Ruhák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Singer
varrósjépeket legjobban 
javít Kesyler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Hnnkásember
Miaudé mnnkéra azonnal 
felvétetik a kiadóhivata­
lunkban.

Vannló
fizetéssel felvétetik, Har- 

mathy kőnyvfizlet, 
FBvészkert-u. 14.

Zélogeédslát,
törött aranyat, «üstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Eráraer, 
Ar'inv Blkn-bérhéz1 3

Eladó kedveié HiaiAsi fel­
tételei mellett : Téglás 
kertben 2674 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert­
ben Kcioti-sor 7. szám 
alatt 1 hold körülkerített 
belteluk rajta levő 60 
méter hossza deszkako- 
dállyal.

Továbbá Hajdúböszörmény! 
határban tisz&pojgári ut- 
ezé’en 260 magyar hold 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre köut. 

Hmsnbérbe kiadó vagy el­
adó Monoatorpálvi ha­
tárban az állomástól 1 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra 500 hold 
jő homok szántóföld 5 
holdastól 50 holdig par­
cellákban ia.

j Értekezhetni Debreczenl 
: Gazdák Bankjában, Kos- 

suth-utca 17. sz.

A ranyat-ezhetöt, 
briiitátttokat, b árral- 
v51 er-úló záloglevele­
ket (i.álogcódalákat) 
éa egyéb tárgyakat a 
legmftgaíabb arb&.i 

veszek,-- Alcgbtváave 
h áz akho x 1 tt el megye k „ 
Stehler Mihály, Szó- 
clienyí.ntca 19. szára,

Taniló,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban .

jótállás ft bistoe ered­
ményért

& Törve- 
D>BS6B' védve.

Beíttsr Qistkár
cagybecslsrell nv. főkapitány ét 

TaíbaromO-tBnyésztöuBk nagy­
szerű találmánya a

„PATSÁNIN"
patkányirtó-szor (nem méreg), 
mely emberre és háziállatokra 
néni ártalmas és fölülmúl

“löst" más1 doboz ára 3 K
mely elegendő körülbelől 60 
patkány kiirtásához. — Min­
den dobozhoz használati uta­
sítás van mellékelve. — Is­
mertető prospektust, melyben 
le van Írva, hogy különféle 
nagyságú gazdaságban hány 
adag használandó, kérésre In­
gyen küld a PATKAIÍIN- 
gyár egyedüli elárusítója,, a 
Torontáli Agrárbank Rész­
vénytársaság Nag-ybocske- 

reken. «,

élm&t
SárKlljr kis vagy nagy 
meanyísógiMia'reBiflnk 
tUadúíitvataL

I 6 fi > JC » * „ ts Z E P E S rí E ü V E.)

LuoiQ füriiDIm l*ü ,u0!lisbít 16 án
Napi penaiö négyszorl étke­
zéssel (la^áf nélkül) 12 korona.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az
uradalmi fürdölgaigatÓB&g. —

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes
Kénes hévvlz források természetes forrós&ga
42°c kénes hőforrását már 300 év óta használták
bámulatos gyógyhatással kószvény, csuz, csont­
bajok, nőt betegségek és más fájdalmas

betegségek ellen
500 holdas fenyöerdö közvetlen a virágos park 
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és 
az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 
26°c folyton befolyó forrásvízzel, uszástanitás, 

napfürdő, homokkura.
Fttrdölsmertetőt küld a* Igaigatóság
HQMZS1H ALÜ30S a fürdő bérlője.

58 MILLIÓ
kerül a sorsolási tsrw sserlat klsorsolásrs. 
Minden résatvevő 525 sorslegyssántmal

82 húzásom, játszik.

Belépésre való felhívás.
525 drb sorsjegy és 100 drb 4°/0-os adómentes koronajáradékkötvény megszer­
zése és a vonatkozó sorsjátékra való részvételre mindössze 100 tag szamára 
46 havi 10 koronás befizetés mellett sorsjegy- és járadéktársaságot alakítottunk.

Szerencse kockázat nélkül!
Az első 10 K befizetése után kiszolgáltatjuk az 525 drb különféle sorsjegyről cs 
100 drb állami járadékkötvényről szóló tagsági részjegyet, amikor is a tag rögtön 
évi 10 búzáson a társulat tartama alatt 82 húzáson vesz részt. A nyeremények 
és kamatok kifizetése után a sorsjegyek és állampapírok a tagok közöli részará­
nyosán árfolyam szerint szétoszlatnak úgy, hogy fenti kombinációnk tényleg 

kockázatnélküli játékot, illetve szerencsét jelent.
Az elosztásra kerülő társulati vagyon :

50 konvertált jelzálog sorsjegyből, g 250 Erzsébet szanatórium
50 Hazai takarékpénztár sorsjegyből, «
50 Jősziv sorsjegyből. B
50 Bazilika sorsjegyből. *

és folyó kamatokból fog állani.
Egy tag egyszerre több részjegyet is jegyezhet. A befizetés portómentesen történik. 
Sorsolási jegyzékeket ügyfeleinknek állandóan küldünk. Minden sorsjegy kivétel nél­
kül legalább egy pénzbeli nyereménnyel feltétlenül ki lesz húzva. Húzások havonta. 

Főnyeremények összege : K. 400 000, 250 000, 200 000 stb.

Brr BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET
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sorsjegyből, 
50 jelzálog nyereményjegyből,
25 osztr. földhitel nyereményjegyből, 

100 adóment. állami járadékból

««msÄÄBHamaigm wt
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.


